

4月27日0-24时 辽新增1例本土确诊病例 新增55例本土无症状感染者 均为丹东市报告

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 4月27日0-24时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例(由无症状感染者转为确诊病例)和55例本土无症状感染者,均为丹东市报告;新增8例境外输入无症状感染者,均为大连市报告。治愈出院

1607例,死亡2例,在院治疗34例(本土33例,境外输入1例)。目前,尚在医学观察的无症状感染者303例(本土290例、境外输入13例)。

订单速答

老年人接种新冠疫苗有年龄限制吗?
沈阳市疾控专家权威解答

接种新冠病毒疫苗是目前疫情防控最有效、最经济的手段,尤其是老年群体,一旦感染新冠病毒导致重症和死亡的风险较高。目前来看,接种疫苗虽然不能完全阻断病毒的传播,但是对防止重症和死亡的效果是非常显著的。建议符合接种条件的老年人,按照“应接尽接”原则尽早接种新冠病毒疫苗。

问:老年人不出门是否就不用接种新冠病毒疫苗了?

答:这种想法是不对的。因为现代社会发展快速,交通更加便利、人员流动更加频繁,任何地方都不是一个与病毒隔绝的地方。当前部分地区输入的变异病毒传染性很强,且一些病例临床表现不典型甚至还存在无症状感染者,老年人即使在家中不出门,或者居住在农村偏远地区,依然有可能感染病毒。尤其是如果家里其他人有在外工作、学习,与其他接触机会较多的情况,就有可能把病毒带回家,造成老年人感染。

问:老年人接种新冠病毒疫苗后会容易出现不良反应?

答:接种疫苗会出现一些一般反应,主要表现为发热、头疼、浑身酸疼、局部疼痛和红肿现象,这些表现绝大多数无需特殊的处理,一般会自行缓解。另外,老年人接种疫苗之后可能会出现一些身体不适的情况,如果感觉到症状比较重,或持续时间比较长,或原有疾病出现了复发的情况时,要及时就医。如果怀疑是疫苗引起的,还要向接种单位进行报告。

问:老年人群体接种新冠疫苗的最高年龄有限制吗?

答:老年人是新冠病毒疫苗接种的优先人群之一。从年龄上来说,目前新冠病毒疫苗只有年龄下限的要求,而没有年龄上限的规定。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳露天烧秸秆咋处罚

日前,沈阳市生态环境局发布5个露天焚烧秸秆大气违法典型案例。为保障2022年春季重污染频发时段空气质量,沈阳生态环境部门加强督查巡查工作,确保沈阳市全区域全时段禁止露天焚烧秸秆,同时加强与公安部门、街道联合执法,依法依规严肃处理,从源头上减少环境污染、消除火灾隐患。

问:春天焚烧秸秆的危害有哪些?

答:秸秆焚烧表面上看是农民长期以来普遍采取的措施,实则会引起多重严重后果。第一,焚烧秸秆形成的烟雾,会引起大气污染,严重影响大气环境质量;第二,造成空气能见度下降,严重情况会影响航空、铁路的安全运行;第三,会引发火灾,秸秆焚烧,极易引燃周围的易燃物,导致“火烧连营”,一旦引发大火,往往很难控制,造成重大经济损失,尤其是在山林附近,后果更是不堪设想。

问:违法露天焚烧秸秆,将面临怎样的处罚?

答:根据《沈阳市大气污染防治条例》第三十八条规定,在划定的禁烧区域和时段内,禁止露天焚烧秸秆、枯草、落叶等物质。乡(镇)人民政府、街道办事处应当组织巡查,发现露天焚烧行为后及时制止,并按照网格化管理的要求向有关部门报告。对第五十四条,违反本条例规定,在划定的禁烧区域和时段内,露天焚烧秸秆的,由市生态环境主管部门责令改正,并可以处五百元以上二千元以下的罚款。

辽沈晚报记者 张阿春



日前,民意园正在紧张建设中,预计整个工期会持续到今年6月底。

受访者供图

种植爬藤植物,打造集休闲娱乐、康体健身、历史文化为一体的综合性口袋公园。

问:预计公园什么时间建设完成?

答:目前,施工人员正在场地进行乔木和灌木的栽植,预计整个工期持续到今年6月底。

辽沈晚报记者 胡月梅

城市深读

《沈阳市2022年国有建设用地供应计划及住宅用地供应计划》出炉

今年哪个区住宅供地最多? 于洪、浑南、铁西排名前三

日前,沈阳市自然资源局官网公布《沈阳市2022年国有建设用地供应计划及住宅用地供应计划》。今年,沈阳将供应住宅用地484公顷,约占总量的17.50%。该计划强调,住宅用地供应向租赁住房建设倾斜;沈阳桃仙国际机场第二跑道建设工程项目、胜利大街快速路(南三环至南四环段)等项目共2058公顷被列为供地浮动计划。结合读者关心的重点话题,记者进行解答。

问:沈阳今年供应住宅用地有多少?相比去年有何变化?

答:2022年度全市国有建设用地供应总量中,住宅用地484公顷。在去年的供应计划中,这一数字是600公顷,今年相比去年略有下降。但从比例上来看,占比与去年持平。2022年度全市国有建设用地供应总量控制在2770公顷以内。相比去年计划的3428.1公顷有所下降。

问:有哪些项目的供地被列为浮动计划?

答:沈飞机场搬迁用地、东部旅游大道建设工程、四环快速路立交化和智慧化建设工程、沈阳桃仙国际机场第二跑道建设工程项目、胜利大街快速路(南三环至南四环段)、沈白高铁、北沙河防洪及生态治理工程、养息牧河新民市段河道治理工程、秀水河新民市防洪治理工程共2058公顷,被列为浮动计划。如以上项目今

年申请供地,2022年度供应计划相应浮动。

问:在住宅用地中,租赁住房用地占比如何?

答:《供应计划》明确,住宅用地供应向租赁住房建设倾斜,对保障性住房用地实行应保尽保,2022年度住宅用地供应计划中单列租赁住房用地计划5%。也就是说,在今年的计划中,产权住宅用地达到461公顷(均为商品住宅用地),租赁住宅用地达23公顷(均为保障性租赁住宅用地)。

问:2022年度全市国有建设用地供应总量,哪类用地占比最多?

答:交通运输用地951公顷,占比最多,其次是工矿仓储用地531公顷,住宅用地484公顷,公共管理与公共服务用地475公顷,此外,商服用地72公顷,水域及水利设施用地11公顷,特殊用地246公顷。

问:住宅用地中,哪个区供地最多?

答:在住宅用地供应的排序中,于洪区、浑南区、铁西区、皇姑区和苏家屯区的计划供应量排名前五。分别是于洪区81公顷、浑南区72公顷、铁西区58.5公顷、皇姑区54公顷、苏家屯区49.5公顷。

辽沈晚报记者 张阿春

订单速答

无废城市咋回事? 沈入选“十四五”时期 “无废城市”建设名单

日前,生态环境部公布“十四五”时期“无废城市”建设名单,沈阳市榜上有名。

问:什么是“无废城市”?

答:“无废城市”是指通过推动形成绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物源头减量和资源化利用,最大限度减少填埋量,将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式,也是一种先进的城市管理理念。

问:辽宁除了沈阳,还有其他城市入选吗?

答:辽宁省还有大连市和盘锦市入选“无废城市”建设名单。除了四个直辖市之外,其他入选“无废城市”建设名单的城市还分布在河北省、山西省、内蒙古自治区和吉林省。

辽沈晚报记者 张阿春